
Hudební programy kreativního vzdělávání:  
Od rapu & hip hopu k naslouchání městu  
Závěrečná zpráva 
 
Realizace šesti vzdělávacích programů zaměřených na populární hudbu proběhla v termínech 15. 
11., 6. 12. a 9. 12. 2024. I přes udělení nižší dotace jsme realizovali navržený počet programů. 
 
Jak bylo avizováno, v programu jsme se zaměřili na současnou hudbu populární mezi účastnictvem 
ve věku 12 - 16 let. Žánrové rozpětí zahrnovalo rap, elektronickou taneční hudbu i popové hity. 
Během interaktivní přednášky se zapojilo žactvo do diskuze o důležitosti a funkci hudby v našich 
životech, hudebních formách a žánrech, nástrojích, způsobech poslouchání hudby, jejího vyhledávání 
i tvoření. 
 
Programy vznikly s cílem budovat vztah k hudbě zábavným způsobem a poskytnout inspiraci k tvorbě 
skrze hlubší poznání hudební kultury, kterou jsou mladí lidé obklopeny a je jim nejbližší, ale i skrze 
příklady z hudební historie nebo experimentální hudby, ve formě videoklipů, rozboru hudebních 
ukázek, přípravy hudebního kvízu, playlistu i hraní na elektronické hudební nástroje používané při 
tvorbě současné popové a elektronické hudby. V rámci podzimní sérii jsme program ještě rozšířili. 
Účastnictvo se zapojilo také do rozebírání struktury popové skladby v hudebním softwaru, aby blíže 
porozumělo způsobům skládání populární hudby a často využívaným hudebním nástrojům. Druhá 
polovina programu byla věnována společnému hraní na elektronické hudební nástroje včetně 
syntezátorů a samplerů, seznamování se s funkcemi těchto nástrojů a postupy zvukového designu i 
komponování melodií a rytmů. Volitelnou aktivitou v druhé polovině programu byla příprava 
hudebního kvízu, ve kterém účastnictvo shromážďovalo informace o své oblíbené hudbě, 
hudebnících a hudebnicích a následně prezentovalo kvíz i zvolenou skladbu svým spolužákům a 
spolužačkám, vyučujícím a lektorskému teamu.  
 
Pozitivní ohlasy nás motivují v programech pokračovat a snažit se obohacovat hudební a mediální 
výchovu o tvůrčí i kritické pohledy na populární hudbu. Žactvo ve věku 12 - 18 let má většinou široké 
povědomí o populární hudbě a tato hudba má na utváření jejich pohledu na svět i jejich vztahů velký 
vliv. Považujeme za důležité nabídnout nejen možnost rozvíjení hudební kreativity s použitím 
moderních hudebních nástrojů (včetně počítače a mobilních telefonů), ale i zamyšlení nad tématy, 
které popová hudba zpracovává, a způsoby prezentace a propagace, které popové hudba využívá.  
 
Doufáme, že hudební programy pomáhají budovat vztah také ke kulturním institucím, jako  
je Atrium Žižkov a Vozovna, které nabízí nejen pestrý hudební program, ale podporují budování 
lokální komunity Prahy 3. Důležitou součástí programů je i komunikace s vyučujícíci, kterým 
poskytujeme tipy na možné vybavení i nová témata do hodin Hudební  
a Estetické výchovy. 
 
Krátce před realizací programů se naskytla možnost změny prostoru. Programy byly původně 
plánovány v prostoru Atria na Žižkově, avšak přidružené Kulturní centrum Vozovna nabídlo lepší 
technické podmínky pro potřeby tohoto typu vzdělávacího programu. Prostory i technické vybavení 
pozitivně hodnotili jak žáci, tak pedagogové.  
 
Celkově se programů zúčastnilo 108 žáků a žákyň Základní školy Lupáčova.  
Původně ohlášený termíny dvou programů 21. 10. byl pro nemoc přesunut na 9. 12. 
 
 
 
 
 



FOTODOKUMENTACE 
 

 

  
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 



PUBLICITA 
Vzhledem k tomu, že programy jsou určené pro školy, oslovování s nabídkou a další komunikace 
probíhá především emailem přímo se zástupci škol, které vytipovává a oslovuje Kristýna Kalivodová 
(Atrium). Informace o programech jsou uvedeny na webu Atria Žižkov, které vytisklo speciální letáky 
informující také o našich hudebních programech.  
 

 
 


